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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Agaciel Maia a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.737, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira de Vigilância Ambiental e 
Atenção Comunitária à Saúde do quadro de pessoal da Secretaria de Estado de 
Saúde do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 deputados. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel para declaração de voto. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Boa tarde a todos. Hoje é um dia de grande alegria para nós, Sr. 
Presidente.  
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Depois de muitos anos, esses servidores da saúde, verdadeiros abnegados 

que lutam para fazer a saúde e não a doença no Distrito Federal, são reconhecidos 
por este governo. Por isso digo, diante de uma situação dessas, que tenho orgulho 
de estar na base deste governo, porque só um governo como este tem a capacidade 
de reconhecer o trabalho dos agentes comunitários de saúde do Distrito Federal.  

Nós não poderíamos deixar de agradecer a cada um e a cada uma dos 
parlamentares que aqui estão, porque foram verdadeiros abnegados e são pessoas 
que estão aqui porque entendem a luta de vocês. Eu me sinto emocionado ao ver 
um plenário assim, lotado. Os parlamentares que aqui estão sabem e reconhecem o 
trabalho que os senhores fazem, porque saúde não se faz só com médico, saúde 
hoje se faz com todos. São corpos multiprofissionais. 

Quero dizer mais. É um momento de muita alegria. Começou há quase 
quatro, aliás, há três anos quando cheguei a esta Casa. Começamos com a Proposta 
de Emenda à Lei Orgânica nº 17, para juntos fazermos valer a Proposta de Emenda 
à Constituição nº 51. E hoje chegamos à glória, que é aquele chavão que falamos, 
quando chegou lá uma comissão de quatro ou cinco pedindo apoio. Falamos o 
seguinte: comecemos hoje, então, o Estatutário Já. E hoje aconteceu o Estatutário 
Já.  

Sr. Presidente, esse mérito não é meu. Esse mérito, primeiro, é desses 
lutadores. Esse mérito é do Governador Agnelo juntamente com o Vice-Governador 
Tadeu Filippelli. Esse mérito é de todos os deputados que aqui estão. E não podemos 
nos esquecer de ninguém.  

Outra coisa que quero que vocês não esqueçam: nós temos parlamentares 
aqui, que, apesar de não serem da base, como a Deputada Eliana Pedrosa, a 
Deputada Liliane Roriz e a Deputada Celina Leão, apoiaram a causa de vocês.  

Hoje é um momento de alegria para nós quando vemos aqui o Deputado 
Wasny de Roure, o Deputado Agaciel Maia, o meu amigo, Deputado Cristiano Araújo, 
o Deputado Rôney Nemer, o Deputado Aylton Gomes, o Deputado Benedito 
Domingos, a Deputada Eliana Pedrosa, a Deputada Luzia de Paula, o Deputado Chico 
Vigilante, o Deputado Cláudio Abrantes, o Deputado Washington Mesquita, o 
Deputado Prof. Israel Batista, o Deputado Evandro Garla, a Deputada Celina Leão – 
que não está presente –, o Deputado Wellington Luiz – que já deixou o plenário – e 
todos os deputados que aqui estão. Os 24 deputados estão de parabéns. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. Estatutário já, pessoal. Vamos à nossa festa.  

(Manifestações na galeria.) 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, primeiro, eu quero parabenizar todos os trabalhadores agentes 
comunitários de saúde e agentes de vigilância ambiental pela vitória que obtiveram 
hoje. Parabéns a vocês! A luta vai continuar. 

Em segundo lugar, quero comunicar a todos que o Governador Agnelo 
Queiroz acaba de encaminhar a esta Casa a Mensagem nº 429, de 2013, que diz 
respeito à suplementação orçamentária para a Polícia Militar. Eu vou passá-la à Mesa 
e vou pedir a V.Exa., Sr. Presidente, para fazer a leitura imediata do expediente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.737, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira de Vigilância Ambiental e Atenção 
Comunitária à Saúde do quadro de pessoal da Secretaria de Estado de Saúde do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Em nome da Mesa Diretora desta Casa, cumprimentamos todos os servidores 
agentes de vigilância ambiental e agentes comunitários de saúde por essa bela 
vitória, bem como os Srs. Deputados e o Governador Agnelo Queiroz. 

Item nº 2:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.581, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre o Conselho dos Direitos da Criança e 
do Adolescente do Distrito Federal – CDCA/DF". 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.581, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que "dispõe sobre o Conselho dos Direitos da Criança e do 
Adolescente do Distrito Federal – CDCA/DF". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.666, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "revoga dispositivos da Lei n° 3.196, de 29 de 
setembro de 2003, que ‘institui o Programa de Apoio ao Empreendimento Produtivo 
do Distrito Federal - PRÓ-DF II e dá outras providências’". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

03 12 2013 18h10min 32ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 5 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.666, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que "revoga dispositivos da Lei n° 3.196, de 29 de setembro de 
2003, que ‘institui o Programa de Apoio ao Empreendimento Produtivo do Distrito 
Federal - PRÓ-DF II e dá outras providências’". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 4:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.570, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "altera o art. 1º da Lei n° 2.533, de 14 de março de 
2000, que ‘autoriza a extinção da Proflora S.A. – Florestamento e Reflorestamento, 
mediante incorporação à Terracap, e dá outras providências’". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.570, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “altera o art. 1º da Lei nº 2.533, de 14 de março de 2000, 
que ‘autoriza a extinção da Proflora S.A. – Florestamento e Reflorestamento, 
mediante incorporação à Terracap, e dá outras providências’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 5:  

Discussão e votação, em 2º turno, Projeto de Lei n° 1.613, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 3.822, de 8 de fevereiro de 2006, 
que ‘institui a Política Distrital do Idoso e dá outras providências’". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.613, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 3.822, de 8 de fevereiro de 2006, que 
‘institui a Política Distrital do Idoso e dá outras providências’". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 6:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.695, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 1.355, de 30 de dezembro de 1996, 
que ‘dispõe sobre o regime de substituição tributária relativo ao Imposto sobre 
Serviços – ISS e dá outras providências’". 

Há uma emenda de 2º turno.  

Na ausência do Relator, Deputado Rôney Nemer, solicito à Deputada Arlete 
Sampaio que proceda à leitura do parecer sobre a matéria pela Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
à emenda de 2º turno ao Projeto de Lei nº 1.695, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que "altera a Lei n° 1.355, de 30 de dezembro de 1996, que ‘dispõe sobre 
o regime de substituição tributária relativo ao Imposto sobre Serviços – ISS e dá 
outras providências’". 

A emenda de 2º turno, apresentada pela Deputada Eliana Pedrosa, tem o 
parecer favorável desta comissão pela sua aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CEOF está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Solicito ao Relator, Deputado Aylton Gomes, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer à emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 1.695, 
de 2013, de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 1.355, de 30 de 
dezembro de 1996, que ‘dispõe sobre o regime de substituição tributária relativo ao 
Imposto sobre Serviços – ISS e dá outras providências’". 

No âmbito desta Comissão de Constituição e Justiça, somos pela 
admissibilidade na forma em que foi votada na CEOF. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CEOF à emenda está aprovado com a presença de 13 
Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.695, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.695, de 2013, de autoria do 
Poder Executivo, que "altera a Lei n° 1.355, de 30 de dezembro de 1996, que ‘dispõe 
sobre o regime de substituição tributária relativo ao Imposto sobre Serviços -ISS e dá outras 
providências’". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 
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Indago aos Srs. Parlamentares se há condições de apreciarmos a matéria 

ainda hoje, dada a urgência. Caso contrário, apreciaremos no dia de amanhã o 
projeto dos policiais militares. Farei a conferência de quorum com a chamada 
nominal dos Parlamentares. Portanto, solicito ao Sr. Secretário que faça a chamada 
nominal, para ver se teremos condições de apreciar a matéria no dia de hoje. 

É um assunto de extrema preocupação por parte também do Deputado 
Patrício, do Deputado Aylton Gomes e dos demais Deputados. A matéria já foi 
protocolada. Indago aos Srs. Líderes se há concordância para apreciação ainda no 
dia de hoje, se houver quorum. (Pausa.) 

Em face da manifestação, entendo que há unanimidade para ser apreciada a 
matéria.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, o PPS concorda com a votação na data de hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Vamos verificar a 
disponibilidade de quorum para apreciação da matéria. 

Solicito ao Sr. Secretário que faça a chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há quorum. 

Solicito ao Secretário que faça a chamada do item extrapauta. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.738, de 2013, do 
Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 35.000.000,00 (trinta e cinco milhões de reais)”.  

Solicito à Relatora, Deputada Arlete Sampaio, integrante da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças, que emita parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

Entendo, colegas, que a matéria é de extrema urgência e já foi relatada 
várias vezes, por vários Deputados, sobretudo pelo Deputado Patrício e pela 
Deputada Eliana Pedrosa. Sei que, neste momento, a Câmara pode dar uma 
demonstração de absoluto compromisso com a solução do problema. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio para emitir o parecer sobre a 
matéria. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, trata-se do Parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.738, de 2013, 
do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 35.000.000,00 (trinta e cinco milhões de reais)”. 

Esse crédito, como todos sabem, é fundamental para fazer frente aos 
recursos necessários ao pagamento dos contratos com as unidades hospitalares, 
para atender os trabalhadores da Polícia Militar, e o crédito será financiado nos 
termos do art. 43, § 1º, inciso III, da Lei Federal nº 4.320, de 17 de março de 1964, 
pela anulação de dotações orçamentárias constantes do Anexo I. 

A Comissão vota favoravelmente à admissibilidade do presente projeto de lei.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.738, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.738, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Não há mais nada a tratar. 

A Presidência vai encerrar os trabalhos, convocando as Sras. e os Srs. 
Parlamentares para a sessão extraordinária, com início imediato, após esta sessão 
extraordinária, a fim de discutir e votar, em segundo turno, do Projeto de Lei nº 
1.738, de 2013. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão 
extraordinária. 

(Levanta-se a sessão às 18h37min.) 


